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ATA  CENTO E  SEIS DA  CENTÉSIMA  SEXTA REUNIÃO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DO 
SEGUNDO  ANO  DA DÉCIMA  NONA LEGISLATURA,  EM  DEZ DE  SETEMBRO DE  DOIS  MIL  E 
CATORZE

Aos dez dias do mês de setembro de dois mil e catorze reuniu-se em sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores que assinaram a Ficha de Presença.  Por 
haver  quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o  presidente  vereador 
Salvador Ribeiro (PMDB) declarou abertos os trabalhos às oito horas e quarenta e um minutos e 
solicitou  ao  secretário  vereador  Rafael  Amaral para  que  apresentasse ao  Plenário  o  que se 
encontrava  sob sua guarda.  Do  EXPEDIENTE constou o registro da Ata nº  105/2014.  Também 
constou o registro da seguinte justificativa de ausência: Protocolo nº 6576/2014 - Memorando nº 
039/2014/RN/Bancada do Partido Progressista justificando a ausência do vereador Roger Ney 
nas sessões dos dias três e quatro de setembro do corrente  ano (com atestado médico em 
anexo). Do SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos: 
Pedido de Providência nº 6577/2014, do vereador Roger Ney, que Propõe envio de expediente à  
secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos solicitando o recolhimento de restos de poda 
acumulados no canteiro central da avenida São Jorge, nas proximidades do número cento e três, 
bem como de entulhos e materiais diversos no entroncamento com a avenida Vinte e Cinco de 
Julho;  Pedido de Providência nº 6580/2014, do vereador Vicente Amaral,  que  Propõe que seja 
enviado expediente à  secretaria  municipal de Obras e Serviços Urbanos reiterando operação  
tapa buracos na avenida Duque de Caxias, em toda a sua extensão, no sentido bairro/centro,  
bem como a repintura das faixas de segurança da mesma; Pedido de Providência nº 6582/2014, 
do vereador Salvador Ribeiro, que Propõe o envio de expediente à secretaria municipal de Obras 
e Serviços Urbanos solicitando a retirada de vegetação e entulhos na rua José de Alencar,  nas 
proximidades do número trezentos e trinta e um, no loteamento Fátima, no bairro Areal;  Pedido 
de Providência nº 6583/2014, do vereador Salvador Ribeiro, que Propõe o envio de expediente à  
secretaria  municipal  de Obras e Serviços Urbanos solicitando o reparo no asfalto da avenida 
Domingos de Almeida, nas proximidades do número dois mil quatrocentos e cinquenta, no bairro 
Areal; Pedido de Providência nº 6588/2014, do vereador Marcos Ferreira – Marcola, que Solicita 
a recuperação (ensaibramento e patrolamento), bem como a desobstrução da rede de esgoto, na  
rua São Luiz, no trecho compreendido entre as ruas Barão de Tramandaí e Marquês  de Olinda,  
no bairro Três  Vendas;  Pedido de Providência  nº  6589/2014,  do vereador  Marcos Ferreira – 
Marcola,  que  Solicita a recuperação (ensaibramento e patrolamento) na extensão da rua Rudi  
Bonow, no bairro Três Vendas; Pedido de Providência nº 6593/2014, do vereador Antônio Peres – 
Toninho,  que  Requer emissão de expediente à Prefeitura Municipal  solicitando à mesma que, 
através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  providencie  a recuperação 
(ensaibramento e patrolamento) da rua Caxias do Sul, no bairro Laranjal; Pedido de Providência 
nº  6594/2014,  do  vereador  Antônio  Peres  –  Toninho,  que  Requer  emissão  de  expediente  à 
Prefeitura  Municipal  solicitando  à  mesma  que,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e 
Serviços  Urbanos,  providencie a  recuperação  (ensaibramento  e  patrolamento)  da  rua  Porto 
Alegre,  no bairro Laranjal;  Pedido de Providência nº 6595/2014, do vereador Antônio Peres – 
Toninho,  que  Requer emissão de expediente à Prefeitura Municipal  solicitando à mesma que, 
através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  providencie  a  recuperação 
(ensaibramento  e  patrolamento)  da  rua  Bagé,  no  bairro Laranjal;  Pedido  de  Providência  nº 
6596/2014,  do  vereador  Antônio  Peres  –  Toninho,  que  Requer  emissão  de  expediente  à 
Prefeitura  Municipal  solicitando  à  mesma  que,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e 
Serviços Urbanos, providencie a recuperação (ensaibramento e patrolamento) da rua Piratini, no 
bairro Laranjal;  Pedido de Providência nº 6597/2014, do vereador Antônio Peres – Toninho, que 
Requer  emissão  de  expediente  à  Prefeitura  Municipal  solicitando  à  mesma que,  através  da 
secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos, providencie a recuperação (ensaibramento e 
patrolamento) da rua Gravataí, no trecho compreendido entre as rua São Gabriel e Alegrete, no 
bairro Laranjal;  Pedido de Providência nº 6598/2014, do vereador Antônio Peres – Toninho, que 
Requer  emissão  de  expediente  à  Prefeitura  Municipal  solicitando  à  mesma que,  através  da 
secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos, providencie a recuperação (ensaibramento e 
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patrolamento) da rua São Gabriel, no trecho compreendido entre a rua Gravataí e a avenida Rio 
Grande do Sul,  no bairro  Laranjal;  Pedido de Providência nº 6599/2014, do vereador Antônio 
Peres – Toninho, que Requer emissão de expediente à Prefeitura Municipal solicitando à mesma 
que, através da  secretaria  municipal de Obras e Serviços Urbanos,  providencie  a recuperação 
(ensaibramento  e  patrolamento)  da  rua  São  Gabriel,  no  trecho  compreendido  entre  as  ruas 
Piratini  e  rua Gravataí,  no bairro Laranjal;  Pedido de Providência nº  6601/2014,  do vereador 
Salvador Ribeiro,  que  Propõe envio de expediente à Prefeitura Municipal  solicitando à mesma 
que, através da  secretaria  municipal de Obras e Serviços Urbanos,  providencie  a retirada de 
vegetação e entulhos na avenida Vinte e Cinco de Julho, nas proximidades do número cento e  
um, no bairro Três Vendas;  Pedido de Providência nº 6602/2014, do vereador Salvador Ribeiro, 
que  Propõe  envio  de  expediente  à  secretaria  municipal  de  Gestão  da  Cidade  e  Mobilidade  
Urbana solicitando  placa de sinalização vertical na avenida Vinte e Cinco de Julho esquina com 
a rua João Jacob Bainy, no bairro Três Vendas; Pedido de Providência nº 6603/2014, do vereador 
Salvador Ribeiro,  que  Propõe envio de expediente à  secretaria  municipal  de Obras e Serviços  
Urbanos solicitando reparos no asfalto da rua João Jacob Bainy, no bairro Três Vendas e Pedido 
de Providência nº 6605/2014, do vereador Marcos Ferreira – Marcola, que Solicita a recuperação 
da rede de esgoto na rua Darci Cazarré em frente ao imóvel de número cento e noventa e cinco, 
onde existe um cano quebrado há mais de três anos, no bairro Três Vendas. Em QUESTÃO DE 
ORDEM,  o  vereador  Toninho  Peres justificou  a  necessidade  de  se  ausentar  do  Plenário, 
garantindo que retornaria tão logo atendesse o compromisso assumido. No horário do GRANDE 
EXPEDIENTE manifestaram-se  os vereadores Edmar  Campos  -  Gaúcho  (DEM),  Aldo  Bruno 
Ferreira -  Tenente Bruno (PT), Marcos Ferreira -  Marcola (PT), Vicente César da Silva Amaral - 
Vicente Amaral (PSDB),  Ivan Admar Dornelles Duarte  -  Ivan Duarte (PT)  e Carlos Alberto dos 
Santos Passos - Beto da Z3 (PT). Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador   Vítor Roger Machado   
Ney   -    Roger Ney (PP)   disse estranhar críticas de vereadores do PT ao vereador Gaúcho, uma 
vez ter sido este vereador o responsável pela eleição da atual Mesa Diretora. Em QUESTÃO DE 
ORDEM, o vereador Marcola solicitou, como presidente da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação (CCJ), a suspensão da sessão para uma reunião das Comissões Técnicas a fim de que 
sejam analisados projetos relacionados à data farroupilha. A sessão foi SUSPENSA às dez horas 
e quatro minutos e  REABERTA às  dez horas e treze minutos. Na  PAUTA não se verificou a 
existência de matérias em discussão preliminar. Constatada a existência de quorum deliberativo, 
deu-se início à ORDEM DO DIA sob a presidência do vereador Salvador Ribeiro e secretariada 
pelo  vereador  Tenente  Bruno.  Em  QUESTÃO  DE  ORDEM,  o  vereador  Marcola solicitou  a 
inclusão na pauta  de dois requerimentos de sua autoria, o que foi aprovado pelo Plenário.  Em 
QUESTÃO DE ORDEM, o vereador   Luiz Henrique Viana   justificou a necessidade de se ausentar 
do Plenário para atender compromisso anteriormente agendado. O Requerimento nº 6660/2014, 
do vereador Marcos Ferreira – Marcola, que Solicita a convocação do senhor Jacques Reydams 
para  comparecer  à  Câmara  de  Vereadores  de  Pelotas  às  dez  horas  do  dia  dezesseis  de  
setembro de dois mil  e catorze com o intuito de prestar esclarecimentos sobre a Estação de  
Tratamento de Esgoto (ETE) Novo Mundo e o Coletor Geral-3 (CG3), no bairro Três Vendas  e o 
Requerimento nº 6662/2014, do vereador Marcos Ferreira – Marcola, que Solicita a convocação 
do secretário da Unidade Gestora de Projetos (UGP), senhor Jair  Seidel,  para comparecer a  
Câmara de Vereadores de Pelotas às dez horas do dia dezesseis de setembro de dois mil e  
catorze com o intuito de prestar esclarecimentos sobre a Estação de Tratamento de Esgoto (ETE)  
Novo Mundo e o Coletor Geral-3 (CG3), no bairro Três Vendas foram aprovados por maioria.  O 
Projeto de Resolução nº 6312/2014, do vereador Ademar Ornel, que Transfere a sessão solene 
da Câmara Municipal de Pelotas em homenagem à Semana Farroupilha e entrega da Comenda  
João Simões Lopes Neto, a se realizar às vinte e uma horas do dia dezessete de setembro de  
dois mil e catorze, para a sede do Centro de Tradições Gaúchas (CTG) Negrinho do Pastoreio e o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 6313/2014, do vereador Ademar Ornel, que Autoriza a Câmara 
Municipal de Pelotas a conceder no ano de dois mil e catorze, de acordo com a Lei Municipal nº  
2.740/82 (alterada pela Lei  Municipal  nº  3.226/89),  a  Medalha do Mérito  Tradicionalista  João  
Simões Lopes Neto ao senhor Vivaldino Martins Duarte e à Câmara de Dirigentes Lojistas de  
Pelotas – CDL Pelotas, de acordo com a indicação da vigésima sexta Região do Movimento  
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Tradicionalista Gaúcho tiveram os pareceres favoráveis das Comissões Técnicas aprovados por 
unanimidade,  bem como as respectivas matérias em votação de mérito.  O  Projeto de Lei  nº 
3049/2014,  do  vereador  Ricardo  Santos,  que  Dispõe  sobre  a  publicidade  do  cadastro  dos  
programas habitacionais  do município  de Pelotas,  e  dá outras  providências  foi  aprovado por 
maioria em votação de redação final. No horário das PEQUENAS COMUNICAÇÕES falaram os 
vereadores Anderson de Freitas Garcia – Anderson Garcia (PTB),  Marcus Siqueira da Cunha – 
Marcus Cunha (PDT) e José Ricardo dos Santos de Souza - Ricardo Santos (PDT) e Roger Ney. 
Em  QUESTÃO DE ORDEM,  o  vereador Ricardo Santos registrou a presença em Plenário de 
representantes da diversidade tituladas em recente concurso regional. Em COMUNICAÇÕES DE 
LÍDER manifestaram-se os vereadores Gaúcho, Marcola e Vicente Amaral. Nada mais havendo a 
tratar,  o  presidente  vereador  Tenente  Bruno encerrou  a  sessão  às  onze horas  e  dezessete 
minutos, convocando os vereadores para a sessão ordinária do próximo dia onze de setembro de 
dois mil e catorze, quinta-feira, às oito horas e trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo 
primeiro vice presidente vereador Salvador Ribeiro, pelo presidente vereador Ademar Ornel e pelo 
segundo secretário vereador Tenente Bruno, que atuou como presidente ad hoc, e secretariados 
pelo primeiro  secretário  vereador  Rafael  Amaral  e pelo  segundo secretário  vereador  Tenente 
Bruno.  Do que eu,  Rafael Acosta Amaral – Rafael Amaral (PP),  Primeiro Secretário, determinei 
que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, 
pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento 
e cinquenta e três, parágrafo terceiro, do Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou 
ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por 
unanimidade com a redação original. 

Vereador Ademar Ornel 

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Tenente Bruno

Primeiro Secretário Segundo Secretário
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